

**陳樹渠紀念中學**  
**第九屆家長教師會**  
**第一次執委會會議紀錄(2012 – 2013)**

(一) 日期：2013 年 1 月 11 日 (星期五)

(二) 時間：晚上七時三十四分至九時正

(三) 地點：禮堂

(四) 出席：盧青雲主席、黃麗影副主席、徐思明副校長、丘光遐主任、吳宜漢先生、劉新英女士、梁詠詩女士、周綺雲女士、葉啓明主任、溫曉玲女士、張偉賢主任、葉的華主任、何陵敏助理主任、陳美玲助理主任、冼佩玲老師、陳麗儀老師、陳朝暉老師、林培瑤女士、陳桂香女士、蔡秋鳳女士、陳雅妍女士

文書：吳啓昌老師

(五) 議事內容：

1. 通過上次會議紀錄

動議：溫曉玲女士 和議：張偉賢主任

2. 校務匯報 (校長／副校長)

徐思明副校長

a. 感謝各位家長出席校運會

b. 邀請各家長參加 2/3/2013 的家長日家長茶座，以及 21/4/2013 的 40 週年校慶日家友站。

c. 21/12/2012 的聖誕聯歡會中，感謝葉啓明主任邀請了恩田堂牧師及青少年傳道的弟兄姊妹為學生帶來一些詩歌及訊息分享。

d. 校方不停關注學生德行方面的事項，亦會繼續優化教與學。其中校方十分關注學生的英語水平，「與校長有個約會」的英語會話練習活動已完成 28 組，學生亦反映十分有幫助。活動將於 2/2013 開始推展至中五，林宛君校長將每次為幾個中五學生作英語會話練習。陳麗儀老師

中一至中五學生將於 2/2013 開始使用一個英語電子學習平台，學生須上網作閱讀理解及聆聽練習，一星期兩次，務求提升其英語水平。

e. 林宛君校長及升學及就業輔導組統籌林志強老師已於 27/11/2012 舉辦國內及台灣升學講座，為中六學生提供更多有關的升學資訊，其中華僑大學的康主任亦到校分享，學生亦感到得益，並有助計劃升學。

f. 中一至中五的第一學期考試將於 15/1/2013 至 28/1/2013 舉行，另中六的畢業考試將於 1/2/2013 至 28/2/2013 舉行。為配合中一至中五學生考試，教務組在考試前設有黃金八日，請老師監督學生在校溫習，中四五學生亦會因此而延後放學的時間。另於放學後有開放圖書館的安排，方便學生自修之用。請各家長鞭策學生溫習，以求更好的成績。

3. 財務匯報

丘光遐主任

直至 31/12/2012，現在戶口結餘為 101,350.45 元。

4. 主席／副主席匯報事項

盧青雲主席

4.1 「會員大會暨聯歡聚餐晚會+第九屆家長教師會選舉大會及交職典禮」

(23/11，晚上 7 時至 9 時)

當日的食物中，甜品太少，飯類太多，唯獨當日抽獎禮物的貴妃雞最為美味。提議下次舉辦此活動的食物交由家長執委協助食物的訂購安排。

4.2 「校運會」及「家長接力賽」(30/11，下午 1 時至 5 時)

盧青雲主席表示校運會表演十分精彩。

葉啓明主任回應盧青雲主席提問時表示，閉幕禮如遇須等待嘉賓時加插表演或活動有難度，因當時每個同事都有崗位，而學生也正在準備匯演，無法抽身。另外，鑒於十一月比十二月的氣溫較高，不太冷，本年校運會的日期提早至十一月尾舉行，而校方亦準備

了透明雨衣供進場學生使用，務求能關顧學生的需要。

黃麗影副主席表示學生已準備了很多活動，如欲加插活動，由家長處理會較容易。下一年如有家長執委有興趣參與表演，可於校運會前商量準備。

#### 4.3 家長分享講座 ~ 中二生活通識科之「自主權」

(28/11, 4-6/12 黃麗影、溫曉玲、梁艷桃、林培瑤)

林培瑤女士表示學生發問層出不窮，使其感到驚訝，如學生問及家長對兒女讀書時可否拍拖、可否夜歸的看法。她表示樂意再次參加，並十分鼓勵家長可多參與此活動，藉此了解更多小朋友的心思，提高應對小朋友發問的能力。

#### 4.4 承擔月 ~ 「家長駕到」之早會分享

(26/11: 溫曉玲、林培瑤、梁詩詩 及 17/12: 盧青雲、溫曉玲)

溫曉玲女士覺得此類活動十分有意義，並表示她對其小學類似講話記憶猶新，對她影響深遠。

#### 4.5 其他

a. 葉的華主任回應盧青雲主席提問學生手機銀包等財物棄失的處理手法時表示，校方對事件處理十分嚴肅，畢竟可能涉及偷竊的刑事事件。

老師如遇事件將即時通知校務處，訓導老師通常會即時到場協助處理，先請學生回想過去幾小時的行走路線，然後老師會幫忙嘗試尋找。另外，訓導老師更會要求學生們自行檢查自己的書包、儲物櫃等，亦會搜查包括簿櫃、男女廁的水箱等公共地方。訓導老師亦可能會於放學時在學校大門口等候及請可疑學生回校內自行檢查隨身物品。如未尋獲失物，校方會通知家長有關情況，家長亦可自行致電深水埗警署報案。此外，校長、副校長或本人將到有關班別訓話，提高學生防罪意識。

預防方面，訓導組於每年九月的學校適應日及部分早會時段中提及有關貴重物品跟身及善用儲物櫃的訊息。訓導組亦曾隨機到部分班別作演練，即時檢查學生是否把貴重物品跟身，並即時作出更正，務求提高其意識。

b. 葉的華主任回應盧青雲主席提問學生冬季體育校服時表示，因冬季體育校服包括風褸，學生穿著冬季體育校服時必須穿著風褸，如學生感到寒冬時更可多穿學校冷衫及夾棉大褸，相信已足夠保暖。

c. 葉的華主任回應盧青雲主席提問學生風紀執勤態度時表示，他除請假外每朝早上均於 7:45 在大堂當值，大堂內學校安排了另外兩位當值老師，他未聽聞或目睹任何學生風紀於檢查男生頭髮時以手按著其頭髮的事件。如有學生投訴，歡迎有關學生提供確實日期，校方必會翻查閉路電視的紀錄，求證投訴的真偽，並跟進處理事件。

d. 丘光遐主任回應盧青雲主席提問家長講座時表示，校長曾表示支持舉辦任何家長講座，以提升家長應對訂立目標、拍拖、自我認識及管教等方面的情況。如有任何合適的專業人仕，校方可提供場地，出通告回條，家教會亦可提供邀請的費用。但跟據過往的舉辦經驗，參加的家長人數是最關鍵的問題。

葉啓明主任補充，如邀請有份量的嘉賓講者，只有少數的家長出席會令嘉賓難堪。如邀請其他講者，可能更少家長出席，效果成疑。校方舉辦家長講座實在困難，倒不如多推廣一些社區講座，發家長信通知家長有關的社區講座訊息，讓有興趣的家長出席並獲取更多育兒知識。此外，本校的生活通識科、高中的 MCC 科均會提及拍拖及性的問題，可於課程內鼓勵學生多與家長溝通有關問題。

#### 5. 待議事項

##### 5.1 籌辦活動 (「家庭與學校合作活動計劃資助」津貼: 5000 元)

「親子樂悠悠」: 中國香港世界地質公園, 10/3/2013, 午膳海鮮餐

#### 6. 其他事項

2/3/2013 家長日的家長茶座由 8:30 至 12:00, 校方一如往年將安排家教會的家長執委先於 8:15 與班主任面談及提取成績表, 以方便家長參與茶座。

(會議於晚上九時正結束, 下一次會議於 22/3/2013 舉行。)